

Знамя Победы

Орган Апанасенковского Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся

№ 19 (96) Четверг, 16 марта 1944 г. | Цена 20 коп

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го Украинского фронта, форсировав реку Днепр в нижнем течении, заняли город Берислав и, развивая наступление, сегодня, 13 марта, в результате уличных боев овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Гречкина, генерал-майора Рубанюка, полковника Маргелова, полковника Дорофеева, генерал-лейтенанта артиллерии Неделина, генерал-майора артиллерии Осмоловского, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Свиридова, летчики генерал-лейтенанта, авиации Судец и понтонеры генерал-лейтенанта инженерных войск Котляра, полковника Сергеева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение городов Херсон и Берислав, представить к присвоению наименования „Херсонских“ и Бериславских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 13 марта, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим городами Херсон и Берислав — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Херсон и Берислав.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

13 марта 1944 года.

Суворовское военное училище в гор Калинине



На снимке: Воспитанники училища. Слева направо: Ким Баглай, бывший участник партизанского движения в Белоруссии, награжденный медалью „За отвагу“
Афанасий Фирсов, бывший воспитанник гвардейской части и Николай Мищенко награжденный медалью „За боевые заслуги“ за помощь, оказанную им красноармейской части.

Начались полевые работы

9 марта в колхозе „Искра“ (с. Дербетовка) бригада № 1 (бригадир тов. Павков) приступила к пахоте. В этой же бригаде началось боронование зяби. Организовано работало в этот день звено Мориной Е. Все члены ее звена вышли в поле.
Тютюнников

„Трудности предстоящей весенней посевной кампании чрезвычайно большие. Но преувеличивать эти трудности не нужно. Необходимо со всей силой подчеркнуть, что колхозы, МТС и совхозы в текущем году имеют все возможности к тому, чтобы провести весенние полевые работы в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, значительно лучше, чем в прошлом году. Нужно лишь правильное и полное использование всех внутренних ресурсов. А их у нас много“.

(Из доклада секретаря Ставропольского Крайкома ВКП(б) тов. М. А. Суслова на XIII пленуме Краевого Комитета партии 9 марта 1944 года).

Агит-массовую работу в поле!

Повышение требований к сельскому хозяйству в этом году по иному ставят и задачи агитационно-массовой работы среди колхозников и рабочих МТС в период весеннего сева. Каждый агитатор должен глубоко втереть в сознание колхозников, что в текущем году успех сева будет зависеть в основном от полного и правильного использования всех внутренних ресурсов колхозов и высокопроизводительной работы каждого колхозника в отдельности.

Особенно сейчас, в период весеннего сева агит-массовую работу необходимо сосредоточить в поле. В основу агитационной работы каждый агитатор должен взять Приказ товарища Сталина к 26-й годовщине Красной Армии, постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах освобожденных от немецкой оккупации“, а также материалы 12-13 пленумов Крайкома ВКП(б).

Разъясняя эти важнейшие документы колхозникам, агитаторы мобилизуют их силы и творческую энергию на преодоление всех трудностей и выполнение взятых обязательств в письме товарищу Сталину — закончить в самые сжатые сроки весенний сев и получить не менее 100 пудов зерна с каждого гектара.

Но для того, чтобы агитаторы справились с этой задачей, они обязаны хорошо знать условия и обстановку в колхозе, должны быть в курсе производственной жизни колхоза, знать его передовых людей, методы их работы, уметь распространять опыт работы передовиков среди всех остальных колхозников и помогать колхозникам вести борьбу с теми людьми, которые забывают о чувстве своего долга перед Родиной и ее защитниками на фронте.

Особое место в работе агитатора на севере должен занять вопрос развертывания социалистического соревнова-

ния. 1944 год ознаменовался большим размахом социалистического соревнования за 100—150 пудовый урожай с гектара. Надо это движение поддержать и закрепить, поддать все население на успешное выполнение весеннего сева — это долг каждого агитатора.

Отделу агитации и пропаганды РК ВКП(б) необходимо весь районный и сельский актив привлечь к агитационно-массовой работе среди колхозников и рабочих МТС на весеннем севе. Подобрать агитаторов на месте, так как связать агитацию с производственными задачами данной группы колхозников лучше всего удается агитаторам, которые сами непосредственно работают в колхозе, бригаде, звене.

Только высокий патриотизм и сознание ответственности перед Родиной всех колхозников, колхозниц, рабочих МТС, служащих обеспечат высокий урожай — урожай победы. Александров.

На фронтах Отечественной войны

(Из обзора военных действий за время с 8 по 14 марта)

Наши войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Ингулец и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За четыре дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и, форсировав реку Днепр в нижнем течении, 13 марта в результате уличных боев овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно, войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1077 пулеметов, 8200 винтовок и ав-

томатов 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили уманьско-христиновскую группировку противника, в составе одной артиллерийской, шести танковых и семи пехотных дивизий. За пять дней наступательных боев советские части истребили свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных. По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных „Тигров“, „Павлер“ и „Фердинандов“, 600 полевых орудий, свыше 12 тысяч автомашин, более 50 складов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом. По показаниям пленных, захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС „Адольф Гитлер“. На эти соединения немецкое командование возложило задачу приостановить наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить всю свою боевую техни-

ку и бежать.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой, 9-го марта овладели городом и железнодорожным узлом Старокопачин — важным опорным пунктом немцев на Проскуровском направлении.

За истекшие семь дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Долинская, город Широкая Балка (на северном берегу днепровского Лимана), а также 39 районных центров Тарнопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березаговатое — Смигиревка окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10 тысяч солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4 тысяч немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

Мать десяти фронтовиков

В разное время проводила на фронт десять своих сынов колхозница Прасковья Ефимовна Морева из Гаврилов-Ямского района Ярославской области.

До революции Моревы жили плохо, и глава семьи отпраздновал в Ярославле на заработки. Но семья росла быстро и прокормиться было трудно. Шестерых сыновей, как только они подросли, пришлось отдать в пастухи, учить их не на что было.

По другому сложилась жизнь у четырех сыновей Прасковьи Ефимовны, которые родились и выросли после революции. Один из них получил высшее образование, стал ветеринарным врачом. Остальные окончили среднюю школу. Двое пошли затем служить во флот, а один был принят в военное училище.

Началась война. Все десять братьев теперь на фронте. Матери десяти фронтовиков сейчас 62 года. Это женщина еще полная сил, одна из лучших работниц колхоза. Она живет зажиточно, ни в чем не нуждается. За год Прасковья Морева выработала в колхозе больше 300 трудодней. Она внесла большую сумму на постройку танковой колонны, выделила 7 тысяч рублей на Военный заем.

— Я помогаю, чем могу, моим сыновьям, — говорит старая колхозница.

Сыновья Моревой сражаются на многих фронтах. С се-

вера, запада и юга приходят к ней письма.

Но однажды под вечер в дом Моревой принесли необычное письмо. На плотном конверте было напечатано: „Правительственное“. Старая женщина разволновалась. Что бы это могло быть, не произошло ли несчастье с кем-либо из ее сыновей... Дрожащими руками она вскрыла пакет. Это было дружеское письмо Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинина. Он узнал, что десять сыновей Прасковьи Ефимовны сражаются на фронте, и прислал ей теплое приветствие.

В этот вечер у Моревой был полон дом соседей. Односельчане пришли к старой колхознице, чтобы прочитать полученное ею письмо.

Вскоре затем в Ярославле состоялось областное совещание жен и матерей фронтовиков. Женщины единодушно просили Прасковью Ефимовну рассказать о своей семье. Старая колхозница, никогда не выступавшая перед народом, поднялась на трибуну. Просто и задумчиво рассказала она о каждом из своих сыновей. Рассказала о письме, которое получила из Кремля и заслуженной гордостью светились ее глаза.

Да и есть чем гордиться. Ее десять сыновей честно и стойко защищают нашу Советскую Родину.

А. Арнольд

Охраняйте деревонасаждения

II пленум Райкома ВЛКСМ призывает молодежь и колхозников заняться озеленением сел и своих приусадебных участков. В некоторых местах было произведено деревонасаждение, но охрана и контроль за молодыми деревьями не осуществлена. Даже ранее имевшиеся в некоторых местах деревца уничто-

жены. Нередко в районном парке можно встретить скот, вытаптывающий труды людей. Райкомхоз, который отвечает за парк, к охране его мер никаких не принимает.

А ведь чем больше будет у нас посажено и сохранено деревьев, тем красивее и здоровее будет наше село.

И. Ливенский.

СРОКИ И КАЧЕСТВО РЕШАЮТ СУДЬБУ УРОЖАЯ

Яровая пшеница, ячмень и овес — культуры раннего сева. Семена ранних колосовых, посеянные в ранние и наиболее короткие сроки, попадая во влажную почву, быстро прорастают, дают дружные всходы. Попадая в лучшие условия, яровые ранних сроков посева хорошо укореняются, лучше кустятся и легче борются с возможным недостатком влаги в последующие периоды развития. Это обстоятельство необходимо учитывать в условиях нашего района, где часто дующие ветры иссушают почву.

Посев яровых колосовых в ранние сроки является хорошим способом в борьбе с неблагоприятными климатическими условиями (суховеями, запалами) и в борьбе с вредными насекомыми (шведская и гесевская мухи). Доказано на опыте, что поздние посевы яровой пшеницы повреждаются шведской мухой, тогда как ранние посевы совершенно не повреждаются этими вредителями.

Ранние сроки сева решают высоту урожая. Зяблевая пахота — основа высоких урожаев яровых. Без зяблевой

пахоты нельзя рассчитывать на получение высокого урожая яровых, это доказано опытом многих лет. Исключительно благоприятные климатические условия осени зимы и весны дают основания рассчитывать на получение высокого урожая яровых и по весновспашке. Какое преимущество зяби перед весновспашкой? Зябь — это прежде всего способ накопления в почве осенне-зимней влаги, это способ накопления в почве усваиваемых питательных веществ. В период осени и зимы 1943 — 1944 г. г. выпало много осадков и почва впитала влаги больше чем в другие годы впитывает зябь, кроме того в 1943 году с урожаем взято из почвы мало питательных веществ и почва осталась достаточно богатой питательными веществами. При данных условиях, чтобы получить высокий урожай, нужно закрыть в почве влагу ранней обработкой. Сроки решают судьбу урожая — чем раньше проведем весновспашку с боронованием два следа, тем больше сохраним в почве влаги и получим больший урожай.

Гибнет народное достояние

Много принесли бед нашему району немецкие оккупанты. Лучшие здания разрушили или повредили, деревонасаждения вырубали, дома ломали машинами. Но после освобождения нашего района уже прошло более года. Пора было бы кое-что сделать. Но, к сожалению, ничего не сделано.

Здания подведомственные Райкомхозу не только не восстанавливаются, а вследствие безхозяйственности — разрушаются. Садик, место отдыха трудящихся районного центра, гибнет. Нет за ним должного надзора, ни ухода. Государственные дома не охраняются. Они разрушаются, а деревянные части растаскиваются на топливо. Такое же положение и в колхозах

села Дивного. Пустые дома уничтожаются. Селькомендатура, председатели колхозов и Райкомхоз должных мер к расхитителям народного достояния не принимают.

Да и что говорить о плохой работе коммунхоза, когда на глазах работников Райсовета гибнет здание дома культуры, вследствие плохой крыши. До сих пор Райсовет не принял мер, чтобы спасти здание. Могут ли быть приняты меры к спасению дома культуры, когда само здание Райсовета течет от малейшего дождя?

Пора покончить с преступным отношением к народному достоянию и немедленно приступить к благоустройству районного центра. Г.Е.

В селю села Воздвиженка

Работа торговой организации селю с. Воздвиженка может служить ярким примером отсутствия большевистского руководства и заботы о трудящихся.

Вся работа селю ограничивается в приеме паевых взносов, получении и выдаче товаров, полученных в плавовом порядке, но и с этой работой работники селю не справляются.

Председатель селю тов. Фирсова нарушает правила товарооборота. Товары, получаемые в райпотребсоюзе, расходуются не по назначению — реализуются в с. Дивном лицам, не имеющим никакого отношения к селю с. Воздвиженка. В феврале в Воздвиженское селю было получено 100 литров водки реализовано же через селю только 46 литров остальных 60 литров водки тов. Фирсова сама реализовала в с. Дивном. В Дивном у тов.

Фирсовой есть свои особые потребители. Пайка рабочие и служащие не получают по 10—15 дней, а иждивенцы совсем снимаются с пайки. За 2-ю половину февраля месяца, до настоящего времени паек не выдавался, хотя пора уже получить его за март месяц.

Тов. Фирсовой некогда заниматься пайками, ей необходимо снабжать солью своих потребителей в Краснодарском крае. Она занята своей „неутомимой“ работой. Фирсова появляется в селе только два раза в месяц.

Райторготделу и Райпотребсоюзу необходимо основательно пересмотреть и проконтролировать работу этой торговли.

М.Х.

Плохое руководство

В Апанасенковской Райсвязи нет слаженного, крепкого коллектива. У начальникова Райсвязи т. Шаранина существует какое-то неверие в силы своих кадров и это неверие мешает четкой и слаженной работе. Так своему заместителю т. Дорошенко и заместителю по технической части т. Донскому не дает инициативы в работе, считая их слабыми и неспособными работать в районном отделе связи.

С первых же дней работы в Районном отделе связи т. Шаранин стал на неправильный путь руководства. В честь знакомства стал предлагать некоторым руководителям установить телефон на квартире, в то время как аппаратов не хватает, чтобы телефонизировать сельсоветы.

К выполнению заказов относится недобросовестно. Так редакцией более месяца тому назад были переведены деньги за установку аппарата и сдан аппарат, и лишь несколько дней назад, с большими уговорам аппарат наконец был установлен. Нарсудей была сдана в ремонт трубка от аппарата. Трубка была не только не отремонтирована, но из нее был вытаснен капсульт и передан другой организации.

Все эти недостатки в работе связи лишь потому, что начальник связи подменил живое руководство кадрами, писанием приказов.

Райсвязь к обслуживанию весенне-посевной кампании не готова.

А.Ф.

И. о. редактора
Ф. М. ШКАРБУТ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Исполком Апанасенковского Райсовета депутатов трудящихся доводит до сведения всех депутатов Апанасенковского Райсовета депутатов трудящихся о том, что 19-го марта 1944 года, в 10 часов утра состоится очередное заседание Сессии со следующей повесткой дня:

- 1. Об исполнении бюджета за 1943 год и утверждение бюджета на 1944 год.
- 2. О благоустройстве райцентра с. Дивное и села Рагули.
- 3. Орг. вопросы.

Просьба ко всем депутатам прибыть на заседание к указанному времени.

Для участия в работе Сессии приглашаются руководители учреждений, предприятий, организаций, председатели промартелей, председатели сельских советов и уполномоченные Райсовета депутатов трудящихся.

Исполком Апанасенковского Райсовета депутатов трудящихся
13 марта 1944 года с Дивное

Согласно приказа Крайкома за № 97 от 28 февраля 1944 года при Дивенской средней школе № 1 с 20 марта 1944 года открываются семнесячные курсы по подготовке учителей начальных школ. На курсы принимаются лица, имеющие образование не ниже 9 классов средней школы. Обучающиеся на курсах получают стипендию в размере 100 рублей в месяц, хлеб по нормам студентов. Заявления, справки об образовании и автобиографию подавать директору школы.

Дирекция курсов

ВГ—0148 Тираж 1040
Типография издательства „Знамя победы“ с. Дивное Апанасенковского района Ставропольского края

Горбатюк М.